

地已就這類產品作出類似管制。

Q: 為何全面禁止氧化式可分解塑膠產品?

A: 發泡膠非常輕，容易破碎並流入海洋，導致海洋生物誤食，窒息或中

Q: 為何禁止所有發泡膠餐具?

A: 酒店只是不可免費提供塑膠梳洗用品，但可在分

Q: 4月22日管制實施後，會否對入住本地酒店的旅

A: 可以。法例不規管市民，市民可以自備膠袋盛

Q: 4月22日管制實施後，市民可否自備膠袋

A: 膠飯盒。餐廳亦不能向堂食顧客提供即

A: 不能。4月22日後，餐廳仍可向外賣顧

A: 4月22日後，會否禁止餐廳

A: 木牙籤、竹柄牙線棒、傳

A: 牙縫刷並非法例管制的產

A: 4月22日後商店是否不能售賣

A: 為何要減少使用即棄塑膠產品?

A: 在塑膠餐具方面，法例只管制即棄的產品，不包括可重用塑膠

A: 法例只規管商戶銷售或供應相關商品，不規管市民。市民購買或使

Q: 在日常生活，市民很容易誤墮法網?

Q: 為何要減少使用即棄塑膠產品?

A: 塑膠難以分解，可在環境中殘留極長的時間，更加會分解為微塑膠，對環境生

A: 為何要減少使用即棄塑膠產品?



本港將在4月22日起管制即棄塑膠產品，包括禁止食肆提供或銷售受管制即棄塑膠餐具，禁止銷售及免費供應日用品如棉花棒、雨傘袋、膠牙籤等。法例實施後，市民是否易墮法網?買外賣會否需要自備飯盒?本報特此整理相關資訊，一文解答清楚大家的疑惑!

4·22首輪走塑 一文解你疑惑

首階段即棄塑膠產品簡介

即棄膠餐具	銷售	外賣	堂食
已有成熟的替代品 發泡膠餐具 膠飲管 膠攪拌棒 膠叉、膠刀、膠匙 膠碟	x	x	x
未有成熟的替代品 膠叉、膠碗、膠飯盒 (包括蓋、封口膠膜)	可以繼續銷售	外賣可以使用	

即棄膠餐具的替代品

- 1. 可重用餐具**
為了減少製造一次性塑膠廢物，政府鼓勵市民盡量自備可重用餐具，不取用即棄餐具，而餐飲業界應盡量為堂食顧客提供可重用餐具，亦可考慮向外賣顧客提供可重用餐具借用服務，減少即棄產品。現時市場上較普遍的可重用餐具，主要的物料有不銹鋼、玻璃、仿瓷等。
- 2. 非塑膠即棄餐具**
近年非塑膠即棄餐具的市場發展迅速，價錢亦持續下降，與傳統即棄膠餐具相比，漸見競爭力。現時市場上較普遍的非塑膠即棄餐具替代品，主要有紙、竹、軟木、植物纖維物料(如木漿、草漿、蔗渣)等。

不包括的情況

- 1. 預先包裝的食品/飲品**
已預先包裝好的食品和飲品，例如：連接在紙包飲品上的即棄膠飲管、杯麵和雪糕杯內附上的即棄膠進食用具等。
- 2. 醫療原因**
零售和餐飲處所有醫療需要的顧客(例如病人或殘障人士)提供即棄膠飲管。

兩磁飯店將禁用發泡膠飯盒。資料圖片



首階段「走塑」Q&A